

POSUDEK

oponenta na bakalářskou práci

Jméno a příjmení studenta: Anna Kupková
Téma bakalářské práce: Osobní asistence jako pomoc lidem
s tělesným postižením při integraci
Oponent práce: dr. Ondrušová

Studentka zpracovala aktuální téma - problematiku osobní asistence jakožto novodobé služby pro osoby se zdravotním postižením.

V první kapitole upozorňuje na historii vzniku osobní asistence a vymezuje základní pojmy a legislativu, která charakterizuje tuto službu. V další kapitole přehledně uvádí různé typy zdravotního postižení a popisuje, které skupiny osob jsou nejčastěji uživateli osobní asistence. Dále charakterizuje osobního asistenta, shrnuje jeho vlastnosti, předpoklady a motivaci pro vykonávání této práce a upozorňuje na riziko pomáhajících profesí – syndrom vyhoření. V poslední kapitole popisuje na základě svých zkušeností náplň práce osobního asistenta a uvádí kazuistiku uživatelů služby osobní asistence.

Rozsah práce je přiměřený, použitá literatura je dostatečná ve vztahu ke zpracovanému tématu, jazyková a stylistická úroveň práce jsou velmi dobré. Studentka prokázala hluboký zájem o zpracované téma, již v Úvodu sděluje, že pracovala dva a půl roku jako osobní asistentka. Za přínosné považují především postřehy z praxe, jimiž autorka doplňuje jednotlivé kapitoly. Po obsahové ani odborné stránce nemám připomínky.

Otázky k obhajobě:

- Ve 4. kapitole popisujete příznaky syndromu vyhoření, upozorňujete na jeho příčiny, v jednom odstavci shrnujete možnosti prevence. Kromě supervize a duševní hygieny uvádíte některé možnosti pozitivního přeladění. Nebezpečnou cestou dočasné „úlevy“ jsou různé formy tzv. negativního přeladění. Vyjmenujte tato častá rizika.
- Jak byste Vy sama zodpověděla otázku, kterou formulujete v poslední větě kpt. 4.2.2 (s. 47) ?

Cíl práce – popsat osobní asistenci jako novodobou formu pomáhající služby a jako pomoc jedincům s tělesným postižením k integraci – studentka splnila.

Bakalářskou práci hodnotím: výborně

V Praze, dne 10. 5. 2012

MUDr. Jiřina Ondrušová

